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令和６年５月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年５月２１日（火）午前９時００分 

                        総合センター（２階 集団指導室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  久原学校教育課長 矢川生涯学習課長 鶴田主任指導主事 

         永石新しい学校づくり課長 吉原学校教育課長補佐 

         永尾生涯学習課長補佐 喜多指導主事 堤教育総務係長 

今福学校教育係長 本山推進係長 池田施設係長  

堤生涯学習係長 下平指導主事 武富指導主事 前田主査 

 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 

附議第２４各 白石中学校医等の委嘱について 

附議第２５号 令和６年度６月補正予算について 

附議第２６号 令和６年度準要保護の認定について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第２４号から附議第２６号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 9：00～ 

   久原課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：01～ 

   ４月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：03～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     4/20 ニュースポーツ体験会が開催され、全12種目で154人の参加がありました。 

    4/20 県立彩志学舎中学校開校記念式典が佐賀北高校で開催され、15名の生徒で、

10 代から 70 代の方がおられます。 

    4/22  絵本の寄贈がありました。「波を編む人」という絵本で、作者は「やすとみ

かよ」さん、佐賀県出身の方であり、第 23 回えほん大賞ストーリー部門に

て大賞に輝かれています。  

    4/23 子どもの読書活動に係る文部科学大臣表彰を、「ありあけおはなし キャラ

バン」が受賞されました。 

    5/5  白石町パラスポーツ協会が設立されました。   

    5/12 SAGA2024 国スポ、デモンストレーションスポーツ競技大会ということで、 

ソフトバレーボールが開催され、54 チーム、295 名の参加がありました。 

 

資料により概要の報告 

    ・コミュニティ・スクールの推進について 

     白石町では平成 28 年度よりコミュニティ・スクールに取り組んでいます。学校 

運営協議会委員の皆様には、学校・地域・家庭のそれぞれの役割を再確認し、 

連携・協力をお願いしてきましたが、これからは学校運営にも参画していただ 

き、学校ごとの特色を生かして教育課題の解決にあたっていただきたいと思い 

ます。 

  ・学校で居眠りをする子（情報誌より） 

   居眠りをしている子どもは、衝動行動、不登校傾向が 3 倍であると、とある会 

社の調査で示されており、問題を抱える子ども達のサインだとも言われていま 

す。居眠りの理由としては、電子機器での夜更かしがトップでした。 

    ・人材確保のため、教員の給与増等についての法改正 

月給 4％相当の「教職調整額」を 10％以上の増額、残業は月 45 時間以内となる 

ことを目標とし、将来的には、月 20 時間程度まで減らす等の改正案が出されて 
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います。 

 

４ 連絡事項 9：30～ 

（１）問題行動等月別報告について 

    武富指導主事：資料により詳細説明。 

                       4 月末現在での不登校の件ですが、小学校では 8 名、中学校で 

は 38 名となっています。いじめについては、小学校で認知が 5 

件となっています。 

 久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     一ノ瀬委員：5 月になり１ヶ月程経ちましたので、小学校の先生に現在の状況 

等について確認しました。昨年度、不登校傾向のあった子ども達 

も心機一転、学校に登校できていると聞き、とても良かったと思 

いました。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

北村教育長：小学校でのいじめ 5 件について、詳細が分かればと思いますが。 

武富指導主事：件数は分かりますが、詳細までは把握していません。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

松尾委員：把握できている事案があれば詳細についても報告していただけるの 

ではないかと思いますが。 

     武富指導主事：昨年度も学校より具体的な報告があった事案については、口頭 

でお伝えしています。 

     松尾委員：学校や保護者で対応されたという報告はあるのですか。 

     武富指導主事：学校から報告されてくるのは、事案の内容にもよると思います。 

     鶴田主任指導主事：現在は、以前より報告についても簡素化されています。例 

えば重大事態になる恐れがある事案、教育委員会が保護者 

より訴えられるかもしれない事案、あるいは解決が長引く 

恐れがあると学校長が判断された事案については報告され 

ます。軽度な事案については、電話で報告される場合もあ 

ります。 

松尾委員：学校より報告がある中で、委員も把握しておいた方がいい事案につ 

いては、資料に表示していただければ確認できるため、資料の書式 

を変更していただければと思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

堤 委員：要は報告しなかった事案が、重大事態に繋がったときに、どういう 

対応をしていたのかが問題になると思います。結果論だと思います 

ので、対応が難しいと思います。事務局までは報告されていても、
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教育委員への報告がない場合、把握できていない状況となり、結果

として、重大事態になれば、情報共有等についても問われる可能性

があると思います。今後、色々な事案に対して対応していくうえで、

情報共有は不可欠であるため、情報共有の仕方についても考えてい

ただければと思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

堤 委員：不登校の報告にあがってくる子どもの人数ですが、これは国・県な 

どの統計の基としてあがってくる人数だと思いますが、学校には来 

ているが、別室登校（保健室等）している子どももいると思います 

が、その子ども達の人数は把握されていますか。 

     武富指導主事：不登校ではないため、別室登校している全員の人数までは把握 

できていません。 

堤 委員：不登校傾向にある子ども達の人数について把握されていますか。 

武富指導主事：不登校傾向にある子ども達の人数についても把握していません。 

鶴田主任指導主事：不登校傾向にある子ども達については、学校によって考え 

方が違ってくるため、資料にあげてある学校もあれば、あ 

げてない学校もあり、学校判断であるため一概に言えない 

ところがあります。 

久原課長：情報共有等については、検討していきたいと思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（２）就学について 

    鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

    （全委員承諾） 

 

（３）令和 6 年度学校現場の業務改善計画について 

（４）令和 6 年度学校完全休業日の設定について 

   鶴田主任指導主事：（３）と（４）を資料により続けて詳細説明。 

            業務改善に向けた取組内容及び学校完全休業日の説明。 

完全休業日の設定については、夏季休業期間中の 5 日間につ 

いては、毎年 8 月 9 日から 8 月 16 日の期間で固定させていた 

だくことに対し、校長先生からも了承を得ています。冬季休 

業期間中の 2 日間については、その都度相談し、決定してい 

く予定です。 
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久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。     

堤 委員：資料の中で、教育委員会主催の行事の精選を図るというのは、具体的 

に何かあるのですか。 

    鶴田主任指導主事：事務的な部分ですが、色々な見直しについて学校にお願いし 

ている以上、こちらも見直しを図る必要があり、簡略化、短 

時間化について進めているところです。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（５）コウノトリのふ化について 

   堤 係長：資料により詳細説明。 

        コウノトリのペアについては、昨年同様のペアとなっています。3 月 

に巣作りを行い、5 月に 4 羽のふ化が確認されましたが、3 羽が滅失し 

現在、1 羽となっています。今後の予定としては、6 月上旬に足環装着 

を行い、6 月下旬に巣立つ予定です。 

   久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（５）令和６年度部活動検討委員会の開催について 

下平指導主事：資料により詳細説明。 

       新しい中学校の部活動の開設種目並びに地域クラブ等についての 

活動状況について報告します。軟式野球、バスケットボール、バ 

レーボール、その他の部活動においても、中学校の部で活動して 

いる子どももいれば、他の市町でクラブ活動している子どもも増 

えてきている状況です。部活をしている子ども達の人数について 

は、資料にて確認ください。白石中学校は 11 種目の 15 部開設を 

し、大町中学校は 6 種目の 7 部、江北中学校が 9 種目の 10 部で活 

動されています。 

堤 委員：質問ではありませんが、現在の状況が多岐にわたっており、報告内容 

を見れば、子ども達が自分の志向に合った活動を選択し、取り組んで 

いることが分かると思います。報告にある人数は、延べ人数なので、 

実は 2 つの部にて活動している子ども達もいます。学校部活動と位置 

づけられている活動は兼部不可となっています。それに対して地域ク 

ラブと学校部活動、あるいは地域クラブ同士は兼ねることが可能なの 

で、例えばバトミントンと弓道の組み合わせ、白石アスリートクラブ 

とハンドボールの組み合わせの子ども達もいます。白石アスリートク 
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ラブで活動している他市町の 3 名の子ども達がいるのですが、陸上部 

はあるが専門の指導者がおられないため、白石アスリートクラブで平 

日から練習しています。3 名とも通っている中学校の陸上部とは関わ 

りがない状況ですが、白石アスリートクラブとして中体連登録及び日 

本陸連登録もしています。町外の子ども達も含めて、色々な状況下の 

中で多志向に沿った活動が少しずつできていると思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

川﨑委員：部員の人数が増えることで、施設の場所が足りるのかという不安の声 

がありましたが、部活の運営状況においてトラブルが無いか教えてい 

ただければと思います。 

下平指導主事：体育館で行う種目（バレーボール、剣道等）については、ローテ 

ーションを組みながら、うまく活用されています。今後、夜に練 

習する場合については、課題が出てくると思われます。アダプテ 

ッドスポーツについても、白石中学校の中庭、多目的ホールで活 

動されています。今後、パラスポーツ協会より、5 月 30 日に 4 名 

の指導員に来ていただき、本格的にスタートする予定です。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

一ノ瀬委員：部活動等に入部している子ども達の人数は分かりますが、どの部活 

動等にも入部していない子ども達の人数は分かりますか。 

下平指導主事：私もその点については気になっていました。個々に色々な理由が 

あると思われます。今後も取り組んでいく中での課題として、分 

かる範囲で把握していきたいと思います。 

堤 委員：スポーツに対する子ども達の考え方が変化しています。私達が持って 

いる部活動の考え方とは違ってきていますので、学校部活動について 

も、変わっていかないといけないと感じました。  

下平指導主事：来月 5 月 30 日に第 1 回検討委員会を開催します。そこで協議し、 

必要に応じて教育委員会に報告したいと思います。           

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）６月行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 
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久原課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、6 月 24 日（月） 

で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、6 月 24 日、月曜日の午前 9 時 00 分から開催したいと思 

います。 

（全委員承諾） 

 

（７）その他 

    堤 委員：1 つ目は、先月の教育委員会の際に、六角小学校の 1 年生と 2 年生が 

来年度には複式学級になるという話ですが、これまで学校統合の議論 

をしていく中で、おそらく令和 11 年頃の統合直前に須古小学校と六角 

小学校で複式学級になることは、統合直前になると想定していたのが、 

実際には色々な要因により、例えば 9 人とか 10 人では、複式学級には 

ならないと思っていても、転出等により減ってしまい、複式学級にな 

るかもしれないという事態が想定されます。このような場合を想定し、 

予め人数を確認していた方がいいと思います。 

2つ目は、数年前に通学区域の変更を教育委員会でも承認しましたが、 

大戸中、大戸下、東郷移が果たしてどの程度影響があったのかを知り 

たいので、実際その地区で白石小学校に通学している子ども達が、も 

し六角小学校に通学していた場合、状況が変わっていたのか、変わら 

なかったのかを確認したいからです。通学区域の変更を議論する際に、 

こんなに早く複式学級になる時期が来るとは想定していませんでした。 

これから 3 つの小学校になる時にもこういう話が出てくると思われま 

す。有明地域の小学校においても、統合当初から数年後には単学級に 

なると思われます。今後、自由校区の設定が必要となった時に、やは 

り 1 クラスか 2 クラスという微妙なラインが出てくると思われます。 

数年前の通学区域の変更で、実際その地区から通学している子ども達 

の人数を確認すれば、今回の複式学級になる恐れにどの程度影響した 

かを調べられると思います。よろしくお願いします。 

久原課長：了解しました。他にないでしょうか。 

一ノ瀬委員：教育長のコミュニティ・スクールの推進についてですが、私も学校 

運営協議会に参加したことがあります。参加した際に、意見も言え 

ないし何すればいいのかも曖昧で、法律的にはこんなことができる 

と書いてありますが、実際にはコミュニティ・スクールの推進とい 

うのは、難しいと感じています。 

北村教育長：もう少し平易な表現がよかったかも知れませんが、コミュニティ・ 

スクールの中心となるのは、校長先生だと思います。校長先生には 
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負担が大きいと思いますが、まず、子ども達の課題、学校の今の現 

状課題を認識しておく必要があります。これからは委員の方も学校 

運営に参画していただき、教育課題の解決にあたっていただきたい 

と思います。 

      

５ 議 事 11：00～ 

  附議第２４号 

白石中学校医等の委嘱について 

    吉原課長補佐：資料により詳細説明。 

           白石中学校学校医として、川添聖治氏、安東栄治氏、藤井由匡氏 

に、令和 6 年 4 月 1 日から委嘱を行いたい。 

白石中学校学校歯科医として、松尾留美子氏、久野麻弓氏、辻京 

子氏に、令和 6 年 4 月 1 日から委嘱を行いたい。 

白石中学校学校薬剤師として、青木孝司氏に、令和 6 年 4 月 1 日 

から委嘱を行いたい。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第２４号） 

 

  附議第２５号 

令和６年度６月補正予算について 

  池田係長：資料により詳細説明。 

       白石地域新設小学校の造成に係る費用を抑制するため、町が行う事業 

で発生する建設発生土を盛土材として確保できるよう、予定地に近接 

する農地を借地し建設発生土の受け入れを行うための経費の補正を行 

う。補正額は、3,451 千円の増額です。 

堤 委員：候補地については、パブリックコメントを出す前に、教育委員会で議 

論し決定する流れだった気がしますが、現時点で正式決定しているの 

ですね。 

池田係長：候補地についてはパブリックコメントを経て、町長へ説明し了承を得 

て、基本構想を策定していますので、正式に決定しています。 

堤 委員：了解しました。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第２５号） 
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  附議第２６号 

令和６年度準要保護の認定について 

 北村教育長：白石町教育委員会会議規則第 15 条による秘密会議宣言。 

前田主査：資料により詳細説明（2 件） 

厳正なる審査の結果、2 件とも不認定。 

        委員全員承認（附議第２６号） 

     

６ 閉 会 11：23  

久原課長 

 


